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у рідині, що фільтрується, ( , )x tr  – концентрація осаду в завантаженні, b  – коефіцієнт, що характеризує 

обсяги захоплених за одиницю часу домішкових частинок, a  – коефіцієнт, що характеризує обсяги 

відірваних за той же час частинок осаду, v  – швидкість фільтрування, ( )*
*c t , ( )*c x  – концентрація 

завислих домішкових частинок відповідно на вході фільтра та в початковий момент часу, ( )*
* tr , ( )* xr  – 

концентрація осаду у завантаженні відповідно на вході фільтра та в початковий момент часу, ( )xs  – 

пористість завантаження, l – довільне додатнє ціле число, 
sa , *

sa ( 0 ,s l= )– довільні дійсні числа, e  – 

малий параметр. 

Розв’язок ( , )c r  задачі (1) – (2) знайдено з точністю 1( )nO +e  у вигляді асимптотичних рядів [2, 3]: 
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де 
2
iR  – залишкові члени, ( ),ic x t, ( ),i x tr  ( 0 ,i n= ) – члени відповідних регулярних частин 

асимптотики, зокрема: 0c , 0r  – розв’язки відповідних вироджених задач, ic , ir  – поправки,  щ о  

враховують “вклад” дифузії вздовж фільтра (за виключенням деякої її приграничної зони), ( ),iM tx , 

( ),iP tm ( 0 , 1i n= + ) – функції типу пограншару в околі x L=  (відповідні поправки на виході 

фільтраційного потоку із фільтра), 1( )L x -x = - × e , 1 / 2( )L x -m = - × e  – в і д п о в і д н і  регуляризуючі 

перетворення (змінні розтягу). 
У перспективі – поширення запропонованої методики на відповідні нелінійні двовимірні та 

тривимірні задачі, а також розробки нового підходу до розв’язання аналогічних задач у випадку, коли 
процеси конвекції та масообміну превалюють над дифузійними процесами. 

Література 
1. Бомба А.Я., Присяжнюк І.М., Сафоник А.П. Моделювання процесів очищення стічної води на 

каркасно –засипних фільтрах з урахуванням зворотного впливу // Фізико –математичне моделювання та 
інформаційні технології.– 2007.– Вип. 6.– С. 4 –13. 

2. Сівак В.М., Бомба А.Я., Присяжнюк І.М. Комп’ютерне моделювання процесів очищення стічної 
води на каркасно –засипних фільтрах// Вісник Нац. ун –ту водн. госп. та природокорист: Збірн. наук. 
праць. – Вип. 4 (32). – Рівне: НУВГП. – 2005. – С. 164 –169.  

3.  Бомба А.Я., Присяжнюк І.М., Сафоник А.П. Закономірності фільтрування з урахуванням 
дифузії// Вісник ТДТУ.–Т.12, №2.–2007.–С. 146–152. 

 
 

СУЧАСНІ СТАНДАРТИ ВИГОТОВЛЕННЯ КОМПОНЕНТІВ ПК 
Громов Дмитро Володимирович, викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Впродовж попередніх десятків років, в результаті безперервного розвитку комп’ютерної індустрії, 
було здійснено велику кількість вдосконалень в будові платформи ПК, тобто в архітектурі центральних 
процесорів, інтерфейсів, способів організації роботи системних шин та периферійних пристроїв. На 
даний час знизився інтерес до темпу технологічної гонки, що зорієнтована на рекордну продуктивність 
комп'ютерів. На перший план при виборі внутрішніх компонентів та периферійних пристроїв виходить 
поєднання декількох функціональних можливостей, зручність використання та зниження вартості 
експлуатації, а також інші параметри, що раніше вважалися другорядними.  

Перед тим як з’ясувати характеристики існуючих стандартів варто звернути увагу на сутність 
призначення їх дотримання компаніями –виробниками. В загальному можна виділити два спрямування:  

1) з а безпечення можливості використання компонентів різних фірм виробників при побудові 
одного ПК;  

2) забезпечення зручності експлуатації ПК та його компонентів людиною без шкоди її здоров’ю. 
Вперше стандартизацію системних плат здійснила компанія IBM, що на початку 80 –х років ХХ ст. 

розпочала масове виробництво персональних комп'ютерів. Намагаючись заощадити на розробці та 
виробництві периферійних компонентів для свого ПК, компанія IBM оголосила архітектуру PC/XT 
відкритою. Тобто використовувати схеми побудови IBM PC змогли будь –які фірми –виробники, що в 
свою чергу обумовило бурхливий розвиток і широке поширення IBM PC –сумісних комп'ютерів. Таким 
чином першим галузевим стандартом став формфактор PC/XT, якого були змушені дотримуватися всі 
виробники, що розпочали штампувати клони IBM PC [1,2].  

Форма –фактор AT прийшов на зміну PC/XT на початку 90 –х років ХХ ст. Повномасштабні 
системні плати випускалися недовго, оскільки нові компоненти стали малогабаритними і не вимагали 
такої великої площі для монтажу.  
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В 1990 р. паралельно з поширенням застосування в ПК 
процесора Intel 80386 компанією IBM був впроваджений форма –
фактор Baby  AT.  Роз’єм процесора розташовувався віддалено від 
слотів розширення та роз’ємів для модулів оперативної пам'яті. Порти 
вводу –виводу розташовувались окремо в боковій частині материнської 
плати. Роз’єми IDE і FDD групувалися поруч і з'єднувалися з 
накопичувачами стандартними плоскими шлейфами. Спочатку 
клавіатура приєднувалася до роз’єму DIN5, а миша до порту СОМ. 

Згодом для клавіатури та миші почали використовувати спеціалізовані роз’єми PS/2. Форма –фактор 
Baby AT забезпечив зручність монтажу компонентів, здійснення зборки й тестування системи. Саме в 
період 1992 –1995 років самостійна зборка комп'ютерів із стандартизованих компонентів стала 
доступною широкому колу користувачів, а не лише досвідченим фахівцям. 

Формфактор АТХ був запропонований компанією Intel в 1995 р. і набув широкої популярності. На 
даний час більшість системних плат, блоків живлення, корпусів для комп'ютерів на базі процесорів Intel, 
AMD, VIA випускаються згідно із стандартом АТХ [1, 2, 3]. 

Стандарти шин та портів для підключення плат та периферійних пристроїв визначаються IEEE або 
спеціалізованими некомерційними організаціями, які утворюються консоціомами, до складу яких 
входять декілька основних компаній –виробників відповідних компонентів[3]. 

Щодо другого типу спрямування стандартів, то на даний час визнаними в усьому світі є ТСО та 
RoHS. TCO (The Swedish Confederation of Professional Employees) – це Шведська федерація профспілок, 
що присвятила свою діяльність боротьбі за здоров'я працівників, що використовують у своїй роботі ПК. 
TCO досить масштабною організацією. До її складу, окрім федерації профспілок, входять Шведський 
національний комітет промислового та технічного розвитку (NUTEK – The National Board for Industrial 
and Technical Development in Sweden), Шведська організація охорони природи (Naturskyddforeinegen) і 
вимірювальна компанія SEMKO AB (незалежний підрозділ групи British Inchcape), що спеціалізується на 
сертифікації електротехнічних приладів. Остання з компаній займається безпосередньо розробкою тестів 
для визначення стандартів. Для цього розглядаються рекомендації світових інститутів, спеціальних 
комітетів ООН і ЮНЕСКО, а також докладно вивчаються новітні технологічні розробки.  

Сумарно, об'єднання TCO нараховує понад мільйон професіоналів (робітників та службовців з 
державного і приватного сектору), основною задачею яких є полегшення та поліпшення умов роботи 
членів організації. У своїй діяльності TCO дотримується об'єктивної позиції, не керуючись ніякими 
політичними або релігійними переконаннями, враховуючи лише висновки широкого кола фахівців, що 
входять до складу об'єднання. Скарги на незручності при роботі із ПК, а також значний досвід фахівців, 
дозволили ТСО об'єднати вимоги до різних параметрів пристроїв і компонентів ПК в єдину систему 
стандартів сертифікації (див. Рис.1.). 

Основна мета стандартів TCО полягає втому, щоб гарантувати користувачам комп'ютерів безпечну 
роботу. Цим стандартам повинен відповідати кожен монітор, що продається як у Швеції, так і в Європі. 
Рекомендації TCO використовуються виробниками моніторів для створення більш якісних продуктів. 
Суть стандартів TCO полягає не лише у визначенні припустимих значень різного типу випромінювань, 
але й у визначенні мінімальних допустимих технічних параметрів моніторів, наприклад, підтримуваної 
роздільної здатності, інтенсивності світіння люмінофору, запасу яскравості, енергоспоживання. У 
документах TCO приводяться докладні методики тестування моніторів. До складу розроблених TCO 
рекомендацій на даний час входять такі стандарти: TCO'92, TCO'95, TCO'99, TCO'01, TCO'03, TCO'04, 
TCO'05, TCO'06. Цифри в назвах означають рік прийняття стандартів. Більшість вимірів під час 
тестувань на відповідність стандартам TCO проводяться на відстані 30 см від фронтальної сторони 
екрану та на відстані 50 см навколо монітора. Також варто відзначити, що з кожним роком, а отже і 
новою розробленою версією стандарту, вимоги до пристроїв стають жорсткішими. На даний час 
стандарти ТСО розроблені для мобільних телефонів, їх додаткової гарнітури і навіть для офісних меблів, 
тобто крісел та комп’ютерних столів [4, 5, 6, 7]. 

RoHS (Restriction of Hazardous Substances) – це директива Європейського Союзу, що обмежує 
використання шести речовин у новому електричному та електронному устаткуванні після 1 липня 2006 
року: свинець (Pb), кадмій (Cd), ртуть (Hg), шестивалентний хром (Cr (VI)), бромідні з'єднання РВВ 
(polybrominated biphenyls) і РВDE (polybrominated diphenylethers).  

Дана директива Європейського Союзу – це лише один із документів, щодо екологічної безпеки в 
Європі, кількість яких постійно зростає. Директива RoHS доповнює іншу директиву Європейського 
Союзу, відому як Директива WEEE (Waste from Electrical and Electronic Equipment), що стосується 
процесу вторинного використання устаткування і матеріалів після переробки.  

Директива RoHS переслідує наступні цілі:  
1. скоротити забруднення й запобігти руйнуванню навколишнього середовища;  
2. запобігти отруєнням зазначеними речовинами і, як наслідок, виникнення проблем із здоров'ям у 

людей, що працюють та користуються електричним устаткуванням і електронікою.  
Розпочинаючи з 2005 року основні виробники пристроїв і компонентів для електричного й 

електронного устаткування повинні покласти на себе наступні обов'язки:  

Рис.1. Види сертифікованих 

позначень TCO. 
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1. збір відходів виробництва електричного й електронного устаткування;  
2. спеціальну обробку зібраних відходів;  
3. переробку відходів, а також переоснащення або ремонт використаного устаткування.  
Кроки, що спрямовані на приведення діяльності у відповідність із директивою RoHS повинні 

включати:  
1. перевірку використовуваних матеріалів на відповідність вимогам екологічної безпеки;  
2. перевірку всього ланцюжка постачальників матеріалів;  
3. при необхідності пошук і перехід на роботу з постачальниками, що підтримують вимоги RoHS;  
4. надання відповідної документації у відповідність із директивою.  
З огляду на вище викладене, можна сказати, що при виборі компонентів ПК варто приділяти 

належну увагу їх відповідності вказаним вище стандартам для уникнення конфліктів між складовими 
частинами та подальшої зручної експлуатації. 
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Для області ( 0 , )zG G= ´ ¥ (рис. 1 а), ( 0 , )z zG G T= ´% , де zG%  ( z x i y= +% ) – однозв’язна чотирикутна 

криволінійна область (пористий пласт), обмежена чотирма гладкими ортогональними між собою в 

точках перетину кривими ( ){ }1= = + :  = 0A B z x i y f x , y% , ( ){ }2= :  = 0B C z f x , y% , ( ){ }3= :  = 0C D z f x , y% , 

( ){ }4= :  = 0D A z f x , y% , розглядається нелінійна [1,2] просторова модельна задача типу „конвекція –дифузія” 

у випадку многочленної залежності коефіцієнта дифузії від шуканої концентрації: 
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де ( ), , ,c c x y z t=  – концентрація розчинної речовини у точці ( ), ,x y z в момент часу t, n  – 

зовнішня нормаль до відповідної поверхні, Т – потужність проникного пласту, ( ),h h x y=  – напір в точці 

z x i y= +% , c – коефіцієнт фільтрації, l – довільне додатне ціле число, M  – біжуча точка відповідної 

поверхні, e  ( 0e > ) – малий параметр (він характеризує переваги одних складових процесу над іншими), 

, ,x yv vj  – відповідно потенціал та компоненти його швидкості (швидкості фільтрації в пористому 

середовищі zG ), 2 2
*( , ) ( , )x yv x y v x y v e+ > > > , ( ),c M t* , ( )* ,c M t, ( )0

0c M , ( ),c M t* * , ( ),c M t* * , 

( )*
* * ,c M t, ( )* *

* ,c M t  – достатньо гладкі функції, узгоджені між собою на ребрах (гранях) області G . 
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